
COVID-19  USLUGE HIV PREVENCIJE, 
LEČENJA, NEGE I PODRŠKE ZA 
OSOBE KOJI KORISTE NARKOTIKE
Saveti za pružaoce usluga

Napravite procenu potreba i obezbedite zalihe 
sterilnih igala i špriceva i svih drugih sredstava, 
lekova koji se izdaju bez recepta i dovoljne 
količine naloksona.

Uspostavite jasnu strategiju komunikacije.

Planirajte kako se izboriti sa odsustvom 
zaposlenih.

Unapredite sekundarnu (parnjačku) 
distribuciju sterilnih igala i špriceva. 
Napravite plan kućne dostave ovih 
sredstava za one koji su u 
samo-izolaciji/karantinu.

Obezbedite potvrde i dozvole terenskim 
radnicima u skladu sa zahtevima nadležnih 
službi da biste izbegli da oni budu kažnjeni ili 
pritvoreni zbog kršenja uvedenih mera.

Stvorite bezbedno radno okruženje za 
pružanje HIV servisa smanjenja štete – sprečiti 
stvaranje gužvi:

▶ Ponudite klijentima dodatne količine 
pribora, uključujući sterilne igle i špriceve, 
ostalu opremu za injektiranje, pribor za 
oralnu i nazalnu upotrebu droga, kao i 
dodatne količine naloksona.

▶ Obezbedite da osobe sa stabilnim 
kliničkim stanjem imaju mogućnost da kući 
ponesu OST terapiju za duži vremenski 
period.

▶ Pripremite doze unapred za svakog od 
pacijenata.

▶ Napravite plan i raspored kada će 
pacijenti moći da podignu svoje 
lekove/opremu/pribor kako biste izbegli 
stvaranje gužvi u prostorijama.

▶ Počnite sa primenom politike OST 
terapije kod kuće, ukoliko do sada nije 
postojala.

▶ Obezbedite korisnicima 
dodatne količine i doze lekova 
za HIV/HCV ili neke druge 
hronične bolesti.

▶ Sarađujte sa drugim zdravstvenim 
službama kako biste osigurali kontinuiranu 
zdravstvenu negu.

Poštujte pravilo fizičkog distanciranja. I zaposleni i 
pacijenti treba da poštuju pravilo međusobne udaljenosti 
od najmanje 1 metra u svakom trenutku.

Obezbedite poštovanje udaljenosti od 
najmanje 2 metra između radnika i korisnika 
prilikom pružanja usluga na terenu, kao i 
poštovanje higijenskih protokola.

Radni prostor treba da bude čist i dezinfikovan:

▶ Površine (radni i drugi stolovi) i predmete (kao što su 
telefoni, tastature) treba redovno brisati 
dezinfekcionim sredstvom.

▶ I zaposleni i korisnici treba da poštuju pravilo 
redovnog i temeljnog pranja ruku (20 sekundi).

▶ Sredstva za dezinfekciju ruku treba 
postaviti na vidljivim mestima u radnom 
prostoru, i redovno ih dopunjavati.

▶ Postavite postere koji podstiču redovno 
pranje ruku na vidljiva mesta.

▶ Obezbediti da zaposleni i korisnici 
imaju pristup mestima gde mogu oprati 
ruke sapunom i vodom.

Promocija pravila dobre respiratorne higijene u radnom 
prostoru:

▶ Postavite postere koji podstiču pravilnu respiratornu 
higijenu i pravila ponašanja prilikom kašljanja.

▶ Gde je to moguće, obezbediti maske za 
lice i lateks rukavice za zaposlene, kao i 
kante za smeće sa poklopcem za 
odlaganje upotrebljene opreme.

Obavestite zaposlene i korisnike da ukoliko COVID-19 
počne da se širi u vašoj sredini, svako lice sa i najblažim 
simptomima kašlja ili povišenom temperaturom (37,3°C ili 
višom) treba da ostane kod kuće.

Primenite pravilo jedan-na-jedan. Izbegavajte 
stvaranje gužvi u prostorijama tako što ćete 
primati jednog po jednog korisnika. Svaka 
konsultacija i komunikacija između zaposlenih i 
klijenata treba da se obavlja jedan-na-jedan.

E-usluge. Medicinske konsultacije, psiho-socijalne i usluge 
mentalnog zdravlja treba preneti na internet platforme ili 
obavljati putem telefona.

Planirajte unapred
Sprečite širenje bolesti 
COVID-19 u vašem radnom prostoru
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